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г. Палласовка- 2015 



Дата  проведения:  14.10.2015. 

Время  проведения;  09.00.мин. 

Место  проведения;  МКДОУ  «Детский сад №2  «Солнышко»». 

Интеграция образовательных областей: Познание, коммуникация, 

художественно – эстетическое  развитие. 

Группа:  подготовительная 

Возраст  детей:  6-7 лет 

Цель: духовно-нравственное воспитание детей с изучением основ 

православной веры 

 Задачи:  
Обучающие задачи: знакомство детей с образом Богородицы – Матери 

Божией; ввести в круг основных православных праздников - познакомить с 

праздником Покрова Пресвятой Богородицы; 

Воспитательные задачи:  тренировать в  себе  добродетельные  качества:  

послушание и самоограничение,  доброго и заботливого отношения 

ближнему ( матери) 

Развивающие задачи: формировать чувство сопричастности к духовному 

наследию; 

Наглядно-иллюстративный материал: 

 Икона Покрова пресвятой Богородицы, икона Спасителя диск с записью 

колокольного звона, иллюстрации Покровского собора, рождественская 

открытка. 

 

Музыкальный репертуар: Чайковский «Утренняя  молитва», песня «Мама  

солнышко  моё»  музыка  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия. 

Звучит  песня  «Мама» слова Ю.Энтина, муз. Ж.Буржоа, дети  заходят  в  зал 

и садятся на стульчики. 

Муз. рук.  О ком, ребята, эта песня?  

Дети – о  маме. 

Муз.р  -Правильно, о самом дорогом нам человеке — о мамочке. Я не 

случайно попросила вас принести сегодня на занятие фотографии ваших мам, 

мы будем разговаривать о них. И я вижу, что все вы принесли самые лучшие 

снимки. Давайте, мы эти фотографии разложим вокруг нашего солнышка. 

(Дети раскладывают фото своих мам вокруг солнышка, вырезанного из 

ватмана на стене). 

 Муз. рук - Почему фото мам расположены вокруг солнышка? 

Дети - Потому, что мама нас согревает своим теплом, своей добротой  и 

лаской. 

 Муз.  рук. - Как любит вас мама? 

Дети - Мама меня целует, ласкает, заплетает косички, варит обед. 

Муз.  рук. – Я предлагаю  вспомнить песню «Мама  солнышко  моё». 

Исполняется  песня «Мама - солнышко  моё» музыка и слова Я. Жабко. 

Муз. рук -  Много мам есть на свете, а есть ещё Божья мама – матерь всех 

мам. Она всех любит, оберегает, защищает, помогает. Поэтому верующие в 

радости и горести молятся Пресвятой Богородице.  Это икона «Богородица». 

Посмотрите, как мама Богородица ласково, с любовью  она  смотрит на  

своего  сына Иисуса, во взгляде ощущается большая сила любви, заботы. 

Богородица   нежно обнимает сына. А другой рукой поучает, чтобы сын 

слушался и не огорчал маму. Радуйся, Пресвятая Богородица! Чтоб наши 

дети росли  добрыми,  послушными. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Послушайте песню о Богородице.  

Звучит  песня    «Богородица». 

Муз.  рук -  Дети, сегодня  14 октября, весь православный мир празднует  

день Покрова Пресвятой Богородицы.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Это очень важный праздник. Хотите узнать его историю? Тогда присядьте и 

послушайте. Это произошло очень-очень давно в далёкой стране Византии в 

городе Константинополе. На святое государство наступали враги. Они жгли 

и разрушали дома, приносили людям горести и беды.  И тогда император, его 

жена, придворные и множество людей пошли в храм и стали горячо молиться 

об избавлении от врага. 

И вдруг они увидели Божию Матерь, идущую по воздуху 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Она была озарена небесным светом и окружена Ангелами и Святыми. 

Преклонив колена, Пресвятая Богородица долго молилась за христиан . Она 

просила Господа нашего – Иисуса Христа принять молитвы людей, 

просящих у неё защиты. Закончив молиться, Она сняла с головы покрывало и 

распростёрла его (раскрыла) над бывшими в храме людьми, защищая их от 

врагов видимых и невидимых.  



И покров этот блистал «ярче солнечных лучей» (показ иконы). Затем 

Богородица исчезла. Сделалось невидимым и её покрывало. Но люди ещё 

долго ощущали благодать, осенившую храм 

Муз. рук. – Ребята, что  делала  Богородица? 

Дети – Она  молилась . 

Муз.  рук. – Правильно. Она просила Господа нашего – Иисуса Христа 

принять молитвы людей.  А что  такое  молитва? 

Дети – молитва – это  прошение. 

Муз.  рук. - В  молитве человек просит Господа простить ему  все  плохие 

мысли, поступки. А  где  молятся? 

Дети – В храме. 

 Муз. рук. - Вот и  композитор П.И Чайковский  рассказал  нам, как  его  

племянник Петя ходил вместе  со своими родителями  в храм, стоял  вместе  

с  взрослыми  и  молился. Произведение  называется  «Утренняя  молитва» 

Мы  с вами в  сентябре тоже посещали    храм. Видели  много  икон.  Давайте  

каждый  из  нас вместе  с  музыкой П.И. Чайковского  сейчас  подумает от 

чего  плохого, недостойного  бодрого  человека, то какого зла нам надо  

избавиться. 

Звучит «Утренняя  молитва  П.И.Чайковского. 

Муз. Рук. -  Сейчас  каждому из вас я   дам бумажный кулечек,  сложите  в  

него то,  отчего вы хотите  избавиться. 

Дети в кулечек собирают  всё  плохое. 

М.р. – А теперь  запакуем  кулечек,  сомнем  его, соберем в один пакет  и 

положим  за икону. Попросим  Бога, чтобы он простил нам  наши плохие  

поступки.  Сейчас я прочитаю вам стихотворение о Покрове, и мы вместе 

выполним   разминку. (Звучит  медленная  музыка,  дети делают музыкально  

ритмические  движения.) 

Облетела с ветвей листва. …(медленно приседают, покачивая кистями) 

Месяц в тучах нашел ночлег, …(встают, поднимают руки вверх) 

И на самый день Покрова ………(медленно кружатся) 

Выпал чистый-пречистый снег. --(движения руками сверху вниз, перебирая 

пальцами, наклон, выпрямиться) 

Он надежно укрыл собой …(покачивания руками вправо-влево) 

Поле, лес и родимый кров, ………(показать правой рукой вправо, левой – 

влево, «домик» над головой) 

Всем напомнив, что над землей ………(поднять руки вверх) 

Богородица держит Покров! .................(медленное кружение).  

Муз. рук – Вот  и закончилось  наше  занятие .Скажите, как  называется   

праздник , о котором   мы  сегодня  беседовали. 

Дети -  Покров Пресвятой  Богородицы. 

Муз.  рук. - И в наши дни в праздник Покрова Пресвятой Богородицы мы 

просим защиты и помощи у Царицы небесной. И Она хранит нас. 

Звучит  звон  колоколов, дети уходят  в  группу. 

 



 

 


